

延迟退休何时是适时“窗口期”

据测算,假如2021年从女职工开始实施,影响就业岗位当年为77万个左右

民生热问

3月1日,全国两会开幕前夕,人社部部长尹蔚民在新闻发布会上再次回答了关于延迟退休政策何时出台的提问。事实上,此前连续两年全国两会上,人社部负责人多次公开回应了这一民生热问。尹蔚民称,将结合我国实际情况,继续深入研究,适时推出延迟退休政策。那么,延迟退休政策适时的“窗口期”是什么时候呢?

1 政策出台需要重点考量哪些因素

多位专家表示,延迟退休政策实施不仅需要充分征求公众意见,还与全国人均预期寿命、人口老龄化程度、劳动力供求状况等因素密切相关,多种因素、多方面诉求都需要通盘考虑。

国家卫生计生委等权威机构公布的数据显示,我国人口平均预期寿命1981年为67.88岁,2015年达76.34岁。国家行政学院教授竹立家表示,当前我国人均预期寿命已明显

延长。同时,由于受教育时间延长,很多人首次参加工作年龄明显延后,因此退休年龄可适当延迟。

此外,劳动力供求状况是影响延迟退休政策出台的关键因素。人社部公布数据显示,我国劳动年龄人口2011年达到峰值9.25亿人,2011年以后劳动年龄人口逐步下降,到2015年为9.11亿,还在持续下降。预计到2030年以后,平均以每年760万人的速度减少。人社部劳动科学研究所研究员张丽宾表示,如果延迟退休2021年从女职工开始实施,据测算,影响的就业岗位当年为77万个左右,2037年为171万个左右,2050年末为175万个左右。在这一长期的过程中,我国人口结构会有很大的改变,延迟退休对我国就业冲击有限,不必过分担心。

同时,尹蔚民也表示,就业压力非常大,特别是这几年,化解过剩产能职工分流安置的压力也非常大。所以在制定延迟退休政策时,就更加谨慎。

2 如何兼顾不同群体诉求

对延迟退休政策,不同群体的诉求差异明显。白领张丽莉说,她父亲16年前从国企下岗,就盼着早点到退

休年龄领养老金,“如果延迟退休,他肯定有想法。”她说。

“延迟退休牵涉不同利益群体,诉求各有不同。”清华大学教授杨燕绥说。近期,中国社会科学院马克思主义研究院等单位发布2016年《公共服务蓝皮书》,其中一份对全国38个城市2.4万多名受访者的调查显示,对延迟退休,30.26%的受访者表示“赞成”,还有31.04%的受访者表示“说不清楚”。

全国人大代表、中国社会保障学会会长郑功成接受媒体采访时表示,调整退休年龄应当兼顾特殊。例如,重体力岗位上的劳动者、丧失劳动能力到一定程度的劳动者,以及工龄长的劳动者,应允许在基准退休年龄前提早退休。

全国政协常委、台盟吉林省委主委王天戈表示,延迟退休应体现制度与弹性并存的原则,对一些确有需要的岗位和职业,应建立相对完善、体现弹性的延迟退休机制,既让劳动者有机会继续发挥能力,也尊重劳动者的意愿。

3 如何让延迟退休者养老待遇“不吃亏”

有些人担心,现在养老待遇“不看缴费长短,只看退休早晚”,担心延迟退

休后领取养老金可能会减少,会“吃亏”。合肥市51岁居民李向军说:“假设自己活到80岁,60岁退休的话,能领20年的养老金;如果延迟到65岁,只能领15年。”

中央财经大学社会保障中心主任褚福灵说,延迟退休改革应当与养老保险计发办法和调整待遇办法改革统筹推进,形成多缴多得、长缴多得的机制,这也是世界上许多国家的做法。还有代表委员建议,除调整养老金计发办法外,还应该通过税收调节、过渡期养老金灵活申领等手段,保证工作时长、退休时间晚的群体利益不受损。

4 能否缓解养老保险基金收支压力

有人提出,延迟退休是否因为养老金发放压力加大?多位专家指出,延迟退休政策出台的目的,并非为解决局部地区出现的基金当期收不抵支问题。但延迟退休实施后,意味着职工缴费年限相应延长,对于养老保险基金运转总体肯定利好。

褚福灵认为,延迟退休后,相应群体的养老金水平也会相应提高,因此基金增收部分也应主要用于提高延迟退休群体养老待遇。据新华社

女人节,海参阿胶免费吃

老尹家海参推出送阿胶优惠活动,市民争相体验海参与阿胶的完美结合

一年一度的“国际三八妇女节”即将来临,广义地说这是所有女性共有的节日。这个“女人节”里,老尹家海参也不忘表达对女性的尊重与关爱,推出的买海参送阿胶、买阿胶送阿胶的双重大礼,为所有女性朋友送上节日的祝福。

海参阿胶让女人“由内而外”美起来

不少女性在繁忙的工作与照顾家庭、子女的重担中,往往忽略了自己,如何永葆青春与美丽,如何更好地呵护自我的身心健康,是很多女性朋友一直关注的问题。

随着“女人节”的到来,女性最渴望的应该是得到“美丽”的祝福,而“吃出来的美丽”,即通过饮食方法,由内而外达到美容养颜的效果,更加受到女性朋友的青睐。

“俗语说,天上龙肉、地下驴

肉,驴皮胶以山东东阿县所产为好,故名阿胶,有着神奇养颜的美容功效;而海参作为八珍之首,作为一种价值极高的滋补品与阿胶完美结合,长期食用,海参阿胶不仅能调经润肤,延缓衰老,还能让女性由内而外焕发美丽、自信的光芒。”

老尹家海参张经理告诉记者,“在女人节这天,有心的男士亲自送一份养颜美容又美味的海参阿胶,也将是最好的选择。”

花一份钱送多个人,家中女人都说好

“我们一大家人都吃海参的习惯,而且只认老尹家海参。”老尹家海参的忠实粉丝王先生告诉记者,尤其是婚后,他每年都会定期到老尹家买海参给双方父母,有时候自己忙工作忘了买,两个老人还会实时提醒他,送别的礼物都不如老尹家海参能让他们开心。令王先生惊喜的是,今天前来买海参,他发现了老尹家海参推出了买海参送阿胶的活动,“正在琢磨女人节给媳妇送点啥礼物好,她平时很注

重保养,这次把买海参送的阿胶作为礼物给她,一定会让她满意!”

市民李女士告诉记者,今年40岁的她,常年坚持买海参阿胶进补:“海参是典型的高蛋白低脂肪食物,几乎不含胆固醇,而且海参含胶原蛋白多,与阿胶搭配起来,对妇女有生血养血、润肤美容的功效。”这次来老尹家,她发现“女人节”期间正在促销买二盒阿胶送一盒阿胶的活动,“我们家坚持吃老尹家海参和阿



胶这么久,不仅老人身体倍儿棒,我也从中受益很多。周围的很多朋友都问我保持好气色的方法,我就推荐他们购买

老尹家海参阿胶。这次参与了海参阿胶买二送一的活动,我就送给婆婆、妈妈和自己每人一盒。”

“女人节”海参阿胶促销活动广受追捧

早在元曲中,就有“阿胶一碗,芝麻一盞,白米红馅蜜饯。粉腮似羞,杏花春雨带笑看。润了青春,饱了天年,有了本钱”的传唱。老尹家海参与阿胶的完美结合,打造了集经典与时尚、美味与养颜于一体的滋补养颜佳品。此次“女人节”优惠活动推出后,立刻受到了广大消费者的争相追捧。

据悉,此次推出的活动中,198元

的海参阿胶礼盒,购买两盒(每盒200克)即可享受买二送一优惠活动;买海参满1000元(特价海参除外)即可赠送一盒海参阿胶,多买多送。花一份钱,多人受益,家中的女人都分享到了女人节的幸福和快乐。

文/关瑛

活动时间:3月4日—12日
咨询电话:4006-1234-15